

六国医务工作者来株“取经”

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 10月10日,发展中国家聚焦超声无创治疗肿瘤技术研修班现场教学活动,在株洲市中心医院开展。学员分别来自塞拉利昂卫生部、格林纳达总医院、桑吉巴尔卫生部、墨西哥国家围产医学研究院、利比亚医师协会、所罗门群岛国家转诊医院和卫生部。

此次现场教学活动,由国家商务部主办、湖南省儿童医院、株洲市中心医院承办。市中心医院护理部主任兼国际合作负责人谭江红围绕“成人肿瘤介入诊治护理”主题,给学员授课。教学活动结束时,省儿童医院国际交流中心主任王莉、株洲市中心医院党委书记张志勇为学员颁发相关证书。

张志勇介绍,该院医学影像中心为国家级住培基地,超声科为国家第一批住院医师规范化培训基地、国家超声质控哨点医院单位,把中国前沿医疗技术向海外推广,造福人类,是一份医者仁心的职责所在。我国的超声无创治疗肿瘤技术居于国际领先地位,这些医疗技术向发展中国家推广,可助力当地提升医疗救治能力,造福患者。

20余所高职院校 探讨虚拟仿真实训



湖南铁路科技职业技术学院的学生通过VR模拟驾驶机车。 记者/戴凛 摄

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 10月10日,虚拟仿真实训资源建设与应用研讨会在湖南汽车工程职业学院举行,来自教育部高等学校科学研究发展中心和省内外20余所高职院校的相关负责人,共同探讨虚拟仿真实训资源应用及共享思路。

虚拟仿真实训教学平台,是将三维仿真、虚拟现实、数字孪生、网络技术最新高科技手段,运用于学校教学工作中。比如湖南汽车工程职业学院对接产业发展,引入和开发了VR、MR、数字孪生技术及配套的教学资源,融合智能制造、新一代信息技术、人工智能等产业场景,搭建了高度逼真的全新实训教学环境,为学生搭建一个开放的校园网络实验教学平台,将危险、枯燥、单调的课堂教学,变得生动有趣,可知可感,让学生沉浸式掌握知识要点和操作技能,提高学生专业知识水平。

会上,各高职院校代表分享了在虚拟仿真实训资源建设与应用方面的经验和做法,提出了富有建设性和针对性的意见和建议。湖南汽车工程职业学院代表表示,将学习和借鉴各院校的主要成果和宝贵经验,进一步强化学校虚拟仿真实训基地的建设。

走,看国庆专题邮展去



一枚枚小小的邮票,方寸之间融入光辉岁月、凸显历史进程,也映出深厚的爱国情怀。10月10日,大唐华银株洲发电有限公司举办的庆祝新中国成立75周年专题集邮收藏展开展。

此次展览以各类邮集为主,还包含明信片、书签、电话磁卡、钱币、门票、老票证等各类藏品,既有珍贵的《毛主席去安源》《毛主席诗词》邮票与实寄封,也有株洲市早期的棉花票、多种股票、债券等,均由企业收藏爱好者提供。

株洲日报全媒体记者/赖杰琦 通讯员/周利君 摄

农行“无还本续贷” 破解“小微”资金周转难题

株洲日报讯(通讯员/周易 洪鑫 杨帆) “这样的无还本续贷政策真是‘及时雨’,太感谢农行给予的大力支持。”近日,农行株洲涠口支行成功为某公司办理“抵押e贷无还本续贷”900万元,公司总经理黄先生激动地称赞道。

该公司自2011年起从事建材销售,受房地产行业影响,应收账款账期拉长,流动资金较为紧张。今年8月公司在农行有一笔抵押e贷到期,贷款未及时间回笼,公司负责人发了愁。客户经理了解情况后,立即向上级汇报,为客户制定了“无还本续贷”方案,从加班加点收集续贷资料到贷款发放,仅用时2个工作日,极大提升了小微客户融资服务体验。

近年来,农业银行加快产品端创新迭代,陆续推出“捷捷e贷”“微捷贷”“抵押e贷”“无还本续贷”等功能性产品,为小微企业资金周转提供“无缝对接”服务。株洲分行积极开展“无还本续贷”业务,今年以来累计为小微企业办理无还本续贷91户,金额1.14亿元,同比多增6000万元,切实解决小微企业倒贷难题,助力小微企业稳健发展。



天地英雄气

——百岁抗战老兵袁寿春和黄国熙的故事



策划:廖智勇 盛荣 执行:株洲日报全媒体记者/廖智勇

“人生易老天难老,岁岁重阳。今又重阳,战地黄花分外香。”那些穿越烽火岁月的老兵,永远值得人们铭记。

目前,全市登记在册的百岁抗战老兵有5人,分别是芦淞区的袁寿春、石峰区的黄国熙、渌口区的郭寿生、攸县的尹三乃和陈祖鞭,他们是活着的“丰碑”!

重阳节前夕,记者采访了其中的两位百岁老兵袁寿春和黄国熙,听听他们讲述当年起起伏伏、生死不旋踵;舍身取义,热血染山河的光辉过往。

100岁袁寿春 追随“硬仗将军” 参加长沙会战

袁寿春,1924年4月出生,祖籍芦淞区枫溪街道七斗冲社区。

见到袁老时,他正在吃早餐,精神状态很不错。

负责照料老人的外孙张敏杰介绍,外公除了听力退化,身体基本没有大毛病,能吃能睡,拄拐行走自如。

谈及过去的从军经历,袁寿春记忆已模糊,唯独记得其在部队的番号:国民革命军第79军。

“前几年外公脑子里还记得事的时候,最爱讲抗日故事。”张敏杰转述了外公告诉他的一些抗战往事。

1941年春,17岁的袁寿春跟随叔叔来到宁乡,加入79军,被编入到专门从事政工、后勤等服务工作的特别党部。因为他高小毕业,有一定的文化基础,主要担负布置会议、写标语、抄文书之类的工作。当时正值第二次长沙会战期间,他随军转战宁乡、澧县、慈利、沅江、津市、冷水滩等地。

张敏杰说,外公谈及那段艰苦岁月,总是感慨万千。说战士们经常一天只吃一顿饭,晚上和衣而睡,很多人冬天没有棉衣,只能两人挤在

一条毛毯里取暖。战士们虽说吃不好也睡不暖,但只要战斗打响,都拼命与敌人干,没有一个“怂蛋”。

“每次谈到79军军长王甲本,外公最激动。”张敏杰说,入选第一批著名抗日英烈王甲本将军,共经历了11场和日寇殊死搏斗的残酷激烈大战。因其爱兵如子、治军有方,身先士卒、杀敌无数,得到“硬仗将军”称号,备受官兵爱戴。

1944年6月,王甲本率部参加衡阳保卫战。当年9月,他带领军部手枪队在湘南东安县山口铺与大队日军遭遇,双方展开白刃战,壮烈殉国的王甲本成为中国抗战史上牺牲在刺刀拼杀战场上的最高级别将领。

袁寿春91岁那年,还亲自前往王甲本安葬的永州市东安县井头圩镇芭蕉村,参加“王甲本牺牲70周年”活动。

“站在老首长墓碑前,外公泣不成声。”张敏杰说,1943年长沙会战时,外公曾亲眼目睹王将军率部与日寇进行刺刀拼杀,“外公后来因为重伤被抬下战场,回老家休养,从此再也没有机会追随王甲本将军,一直视为心中憾事。”

采访过程中,袁寿春因记忆衰退,时常有些答非所问。张敏杰懂得如何调动老人的情绪,他大喊一声:“杀敌!”老人立即站起,做了一个端枪刺杀的动作,口中大喊“杀”,眼里仿佛透出精光。采访结束,袁寿春站立身体,颤颤巍巍做了一个标准的军礼。

100岁黄国熙 抗日再抗美 血战上甘岭

黄国熙,1924年出生,石峰区云田乡石山村人。

记者来到石山村黄国熙老人家里,老人与两个儿子住在一起,儿孙满堂,日子惬意;而且身体很好,生活基本能自理,视力、听力、记忆力虽有所退化,但能看电视,能正常与人交流。谈及参战经历,他很有兴致

地打开话匣子。

黄国熙1941年加入国民革命军,投身抗日一线。一年后,他随部队来到湖南芷江,在防空情报所任司书,工作职责是提前截获和分析敌机出动和轰炸的情报,进行预警。

“我有一次死里逃生的经历。”黄国熙说,有一次他穿便衣外出侦察,不幸跟百姓一起被日寇所抓,但没有暴露身份。当时被抓的人群中还有一个年轻人,他偷偷与那人谋划逃跑。当天黄昏时候,趁着日本兵下河洗澡,两人撒腿狂奔。“鬼子追在后头开枪,子弹嗖嗖从身边飞过,但都没有打中我们。”老人语气平淡,可当时的惊险可想而知。

1948年,淮海战役打响,黄国熙所在国民党部队战败。“解放军首长给普通国军士兵两个选择,拿点路费回老家或就地加入解放军。”黄国熙选择了后者,成为华东野战军特种兵纵队的一名炮兵。说起这段往事,老人颇为兴奋。

1951年,黄国熙随志愿军入朝作战,参加了著名的上甘岭战役,任炮团指挥官,负责火炮测距工作。老人至今仍记得火炮测距的操作参数和要领。“一看目标的距离、方向、高低;二是试射,试射三发炮弹纠正偏差。”

老人说,当年美军装备水平远超志愿军,我军炮兵开火后,必须马上转移阵地,以免被美军炮兵或飞机轰炸而“一锅端”。“哪有不怕死!但我们是军人,前面是与敌人搏杀的战友,后面是祖国,哪怕死,也要和敌人周旋到底。”黄国熙说。

复员后,黄国熙被分配到湘潭地区水利局工作,之后又多次调动工作,直至在株洲县水利局离休。老人说,看到国家日益强大,人民安居乐业,他很高兴。如今他五世同堂,家庭和和睦睦,很满足。“我们经历过战争的,格外珍惜安稳和平的生活,但如果侵略者胆敢进犯,我的子孙也要为国而战。”这句话,老人说得斩钉截铁。

黄国熙说,他很有兴致

记者手记

战争年代,是缔造英雄的年代,一批批华夏儿女为国家存续毅然赴死,成就英雄壮举。而今烽烟已远,忠魂永存,那些为国家浴血奋战过的老兵们,像星辰般闪耀在历史的天空里。

尊重英雄、敬仰英雄,是一个社

薪火传承 致敬英雄

会最基本的价值导向,是一个民族最坚实的道德根基。我们身边健在的这些老英雄们,如今已垂垂老矣,但他们的爱国情怀从未消减,胸中一腔报国热血从未冷却,他们如金子般的爱国初心、英勇无畏的高

尚品质,永远值得后辈传承。我们在重阳节致敬抗战老兵,不仅是致敬他们为国家独立、民族自由付出的努力与牺牲,更是致敬先辈们的英雄豪气、家国情怀,更是为赓续红色血脉,启迪未来。

荷塘区“社会组织助力乡村振兴创新实践基地”揭牌

株洲日报讯(全媒体记者/盛荣 通讯员/阳辉军) 弘扬尊老敬老的传统美德,推动社会组织与乡村的深度合作,助力乡村振兴发展,10月10日“九九重阳,‘康’你相伴”株洲市社会组织助力乡村振兴“村社共建”暨重阳节关爱活动在荷塘区仙霞镇樟霞村举行。现场,我市第七个“社会组织助力乡村振兴创新实践基地”揭牌。

此次活动由市民政局、荷塘区民政局主办,株洲市社会组织促进会承办;市、区两级社会组织代表及村里的老年人、志愿者共200余人参加。

活动为樟霞村15名85岁以上老人送上慰问物资,并为辖区老人准备了歌舞剧、花鼓戏、魔术表演、太极拳等文艺表演,设置了蔬菜套圈乐、重阳保龄球、茶点香囊DIY等互动环节,现场还为老人准备了大蛋糕,共

同分享节日的快乐,祝福老人健康长寿。现场,第七个“株洲市社会组织助力乡村振兴创新实践基地”揭牌,“特色农家书屋”获授牌。株洲市社会组织促进会等21家社会组织基层党支部及协会与樟霞村签订《村社共建意向书》,共同实施“红满株洲·牵手计划”。

“红满株洲·牵手计划”是我市民政系统助推乡村经济与产业融合、搭建城乡消费帮扶桥梁的又一举措,将在9个县市区建立“社会组织助力乡村振兴创新实践基地”,樟霞村为第七站。

牵手计划将以行业协会商会类、网络电商类社会组织为重点,支持其根据帮扶地区需要,调动行业技术和信息资源,就农民专业合作社、销售等开展对口帮扶服务,帮助建立农村产业发展基地,培育壮大现代种养

业、乡村特色产业、农产品加工流通业、乡村休闲旅游业、乡村新型服务业、乡村信息产业等,搭建产销平台,促进村社联动发展,实现加工在乡镇、基地在村、增收在户,推动有条件的地方形成“一村一品一乡一业”,助力把产业链增值收益留给农民。以功能类社会组织为重点,支持其创新与社区、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源联动,围绕低收入人口,特别是特困供养人员、留守儿童、孤儿、事实无人抚养儿童、留守儿童和残疾人等服务对象,开展救助帮扶、心理慰藉、生活照料、学习辅导、康复护理等服务,助力守牢不发生规模性返贫底线。

近年来,我市共有1200余家社会组织积极参与到乡村振兴工作中,开展了1500余场乡村振兴主题活动,共投入资金3100余万元,受益者达39万余人次。



老人们开心参与现场互动活动。 记者/盛荣 摄

株洲市人大常委会2024年预算绩效“四评”情况公示

根据《株洲市人大常委会加强“四评”综合评价结果运用办法》规定,市十六届人大常委会第二十三次会议对2023年市市场监督管理局、市文化旅游广电体育局、市自然资源和规划局3个部门支出,衔接推进乡村振兴补助、乡村振兴专项资金2项专项经费,职工基本医疗保险门诊筹待遇、发展资本市场政策兑现2项政策执行使用绩效开展了“四评”监督。现将评议情况予以公示。

项目名称	市场监督管理局部门支出(含二级机构)	市文旅广体局部门支出(含二级机构)	市资规局部门支出	衔接推进乡村振兴补助资金	乡村振兴专项资金(农业产业化发展资金)	职工基本医疗保险门诊筹待遇支出	发展资本市场政策兑现支出
人大评议结果	基本满意	基本满意	基本满意	基本满意	基本满意	满意	基本满意
综合评价结果	良	中	中	中	中	良	中

株洲市人大常委会办公室
2024年10月10日

下列证件 声明作废

·黄启云遗失湘军B004757号残疾军人证
·株洲师范高等专科学校工会委员会遗失J5520000726601号开户许可证正本
·匡继雄(身份证号:432626196412254257)遗失中学高级教师职称证
·醴陵森浩木材有限公司遗失湘财通字(2023)5306081388号湖南省非税收入电子缴款收据,金额1955元

寻亲公告



寻亲生父母人员:妞妞(小名),性别:女,年龄:三岁半左右。寻亲事由:妞妞于2021年4月被株洲一家家庭在广州某地(详细地址不明)私下收养,整个收养过程中,收养家庭都是通过网络即时通讯工具找寻到送养人并添加联系方式和发送地址,收养完成后双方按收养前约定,双方均注销了联系收养使用的通讯工具账号和删除聊天记录。现经公安机关核查和DNA血缘采集比对,暂未比对发现妞妞亲生父母信息,现特登寻亲公告。收养时小孩特征:身穿红色衣服其他无特征。联系人:李警官 15507332549 收养人联系电话 19173339696

广告接待热线 28835396